
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 13                                             ORIGINALE

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Lettura  ed  approvazione  verbali  delle  sedute  precedenti  dal  n°  80/2022  al  n°  116/2022,  dal
n°1/2023 al n° 67/2023, dal n° 1 2024 al n° 10/2024 ;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 8 del mese di Maggio alle ore 15:30  in sessione
ordinaria  , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO    SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI   

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10  GRECO FILIPPA     SI

11  SPERANZA GIUSEPPE    SI

12 INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Presenti per l’Amministrazione: il Sindaco Draià, il Vicesindaco Arena e gli Assessori Scarlata e Auzzino che
riveste anche la carica di Consigliere.
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Il  Presidente introduce la trattazione del  punto n° 2 all’o.d.g :  “Lettura ed approvazione verbali delle
sedute precedenti dal n° 80/2022 al n° 116/2022, dal n°1/2023 al n° 67/2023, dal n° 1 2024 al n° 10/2024”.

Prende la parola  la Consigliera D’Angelo la quale chiede al Segretario se approvare dei verbali di sedute
precedenti  che  risalgono  al  2022 abbia  un  senso  e  se  la  procedura  sia  corretta  dal  punto  di  vista  della
normativa vigente e se lo stesso Segretario ha letto i verbali da approvare.

La Dr.ssa Pecoraro precisa che non è previsto che il Segretario debba conoscerne il contenuto dei verbali da
aapprovare, non avendoli redatti; sconosce i motivi per cui non siano stati portati in aula nella prima seduta
successiva  per  l’approvazione,  come  da  normativa  regionale  e  da  regolamento  interno.  Invita,  pertanto,il
Consiglio a sanare questa irregolarità approvando con unico atto tutti i verbali delle sedute precedenti o,in
subordine, i verbali di seduta dell’anno 2024, precisando che la mancata approvazione dei verbali delle sedute
precedenti non inficia la legittimità e validità degli atti deliberativi e che gli effetti degli stessi si sono prodotti
con l’avvenuta pubblicazione all’albo.

Prende la parola  il Consigliere Bruno che ricorda che sono cambiati diversi Segretari nell’ultimo anno e
anticipa che i consiglieri di minoranza non hanno alcuna intenzione di sanare degli errori commessi da altri e
più volte sollecitati ad altri segretari comunali; pertanto si siederanno insieme al pubblico senza abbandonare
l’aula, lasciando a chi rimane la responsabilità di votare un provvedimento di sanatoria.

Si allontanano i Consiglieri D’Angelo, Bruno, Biuso, Greco e Bonanno.

Presenti 5 Consiglieri.

A questo punto il Presidente propone di votare i verbali delle sedute precedenti dalla n° 1 alla n° 10/2024 e
rimandare i rimanenti verbali ad altra seduta.

Prende la parola il Consigliere Draià il quale non vuole votare degli atti di sedute precedenti che riguardano
proposte dei consiglieri che si sono allontanati e, pertanto, propone di rinviare tutto il punto all’o.d.g.

La Consigliera Telaro prende la parola e si rende disponibile a proseguire i lavori e approvare tutti i verbali
previa lettura degli stessi.

Il Presidente invita i consiglieri che si sono allontanati a rientrare e votare i verbali delle sedute dell’anno
2024.

Propone,  inoltre,di  sostituire  nella  qualità  di  scrutatore  il  Consigliere  Bruno con il  Consigliere  Draià,  la
proposta è approvata all’unanimità dei presenti.

Il Consigliere Auzzino propone 5 minuti di sospensione. La sospensione è approvata ad unanimità.

Alla ripresa dei lavori il Presidente procede all’appello con il seguente risultato:

Presenti 5 (Scozzarella,Telaro,Draià,Auzzino,Ingari)

Assenti 7 (Speranza,D’Angelo,Greco,Biuso,Bruno,Capuano,Bonanno)

Prende la parola il Consigliere Auzzino che, come già proposto prima della sospensione, chiede di procedere
alla lettura ed approvazione verbali precedenti dal n° 1 al n° 10 del 2024.
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Il Presidente pone ai voti la proposta di estrapolazione dei verbali delle sedute dell’anno 2024; la proposta è
approvata ad unanimità dei presenti.

Successivamente, pone ai voti la lettura ed approvazione dei verbali delle sedute precedenti daln° 1 al n° 10
del 2024 con il seguente risultato:

Presenti 5 

Favorevoli 3 (Auzzino,Tealro,Scozzarella)

Astenuti 2 (Draià,Ingari). 

La proposta viene approvata.

A questo punto il Presidente pone ai voti il rinvio della lettura e approvazione dei verbali di seduta deglianni
2022 e 2023, con il seguente risultato:

Presenti 5

Favorevoli 5

La proposta di rinvio è approvata.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE 

 f.to  D’Angelo Filippa                     f.to Geom. Scozzarella Enrico                  f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 16-05-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

 

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
 

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
 

          Valguarnera  Caropepe  
_______________                                                                                                            
                                       

 

 

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                       ___________________________
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